

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

Restaurant del Ateneo

En este acreditado establecimiento se expenden toda clase de pastas á los precios siguientes:

Mantecados de almendra, libra.	1'25	Tortas finas amezcladas,	1'00
Idem de Astorga,	1'25	Idem de almendra y piñón,	0'75
Idem de la Reina,	1'00	Idem grandes caseras,	0'75
Idem del país,	1'00	Rollos de aguardiente,	1'25
Cordiales royenos,	1'50	Pan dormido,	0'75
Polvorones sevillanos,	1'10	Además hay otras de varias clases.	

Licores de todas clases y marcos, desde 3 pesetas en adelante
Se reciben encargos para dentro y fuera de la capital, con veinticuatro horas de anticipación.

En dicho establecimiento también encontrará el público gran variedad en platos de cocina. Se sirven por cubiertos y á la carta.

NO EQUIVOCARSE

RESTAURANT Y PASTELERIA DEL ATENEO

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES

AL DIA

LA PROCESSION

¡Con que intima satisfacción comenzamos nuestro trabajo!

¡Qué grato nos es reseñar en nuestro periódico la fiesta grandiosa que Murcia ha celebrado en el quincuagésimo aniversario de la Concepción Inmaculada de María!

Mucho esperabamos de los sentimientos católicos de nuestros convecinos; teníamos la seguridad de que en nuestra Murcia sería completamente espontánea la manifestación católica del domingo.

Y así ha sido, completa, admirable y singular, en la que ha tomado parte todo el vecindario de Murcia.

Aquellos propósitos de hacer en el domingo último, algo grande, algo notable, algo que agradara á la Inmaculada Concepción; aquellos propósitos de que el día de la procesion habia de ser exclusivamente dedicado á Santísima Virgen, se han realizado entre nosotros muy hermosamente.

La alegría que rebotaba en los corazones, se ha exteriorizado en esa fiesta, y Murcia ha manifestado elocuentísimamente que su amor á la Inmaculada es grande, es sincero.

La Santísima Virgen lo tendrá en cuenta.

Es cierto que en toda España se ha celebrado esta fiesta con gran entusiasmo.

España no ha olvidado, no, su tradición y su historia en el culto á María.

En lo íntimo de los corazones se guarda ese sentimiento de amor á

la celestial Señora Reina de los cielos.

Gran consuelo es para nosotros el poderlo consignar en nuestro número de hoy.

Asistió á la procesion nuestro amantísimo prelado, el padre Vicente, elero, cabildo catedralicio, Ayuntamiento, religiosas de Jesús María, Siervas de Jesús, Seminaristas, colegiales de San José, Círculo Católico, y numerosas agrupaciones de la huerta.

La imagen de la Purísima, que iba en la procesion, es del que fué eminente escultor murciano don Francisco Salcillo Alcaraz.

El acto religioso resultó solemne.

Mucho puede esperarse de un pueblo que así ama á la Virgen.

¡Ella nos ampare á todos y nos consuele, nos asista y conforte en las tribulaciones de la vida!

SOBRE EL OLIVO

Examinando la producción olivera en España se advierte un escaso rendimiento medio. Cosechamos poco por hectárea, lo cual no es achaque de los olivos solamente sino también de las demás plantas.

Con frecuencia se halla como causa decisiva de esas menguadas cosechas las inelencencias del tiempo y la irregularidad de las lluvias. ¡Verdad es! Más tratándose del olivo y de otros árboles, algo hay que achacar, y aún más que algo, á la falta de fertilización de los terrenos, al abandono del cultivo, á la ignorancia y á las preocupaciones.

Hay la preocupación errónea, absurda, de que los árboles no necesitan abonos ó los necesitan muy escasamente; una poda, algún riego y á dar frutos! Ese es el programa

del arboricultor. Y es un programa erróneo, falso, desatinado.

El olivo necesita abonos. Da todos los años fruto; parte de las sustancias de ese fruto las extrae de la tierra y es claro que hay que devolverlas, haya que reintegrar á la tierra de lo que ella dió.

Los residuos de la fabricación del aceite, mezclados con tierra y desecados, son excelente abono, lo mismo que la hojarasca y el piñuelo, cuando se pueden tener en condiciones de baratura apropiada.

Los abonos verdes son un gran recurso. Habas, peros y otras plantas sembradas en Otoño, en países templados y enterradas mas tarde, al florecer, dejan el olivar muy beneficiado, primero por el nitrógeno atmosférico que toman, y segundo porque dejan el terreno mullido, y luego con su lenta descomposición lo mantienen fresco mucho tiempo.

Finalmente los abonos químicos constituyen el recurso más completo para fertilizar el olivo, aunque en muchos casos, por la carestía y dificultad de los transportes, resultara más caro que por los medios anteriormente indicados.

Más el olivicultor que pueda emplearlos, que disponga de un capital para la adquisición, no debe retroceder ante ese gasto; está seguro de que los árboles han de pagar con creces lo gastado, más los intereses por muy crecidos que los ponga.

Hablar de fórmulas es un poco arbitrario, pues varían mucho, según terrenos, tamaños del árbol, producción, etc., etc.. Indicaré sin embargo, que, como término medio general, se recomiendan por árbol un quilógramo de superfosfato de cal de 18 al 20 por 100 de riqueza, ocho de nitrato de sosa y medio de cloruro potásico; un poco más ó un poco menos (mejor más que menos), según las condiciones de cada caso.

En conclusión (y esto es lo que me importa dejar sentado); los labradores pueden estar seguros, segurísimos, de que abonando y fertilizando los olivares en la forma indicada ó en otra que resulte más económica, crecerá notablemente la producción. Se acerca la cosecha de la aceituna. Cuando ven sus olivos casi desnudos de frutos piense y decidase á poner remedio. Es preciso abonar un «poco» más para coger «mucho» más. Véase que, á veces, con «un poco» se logra «un mucho».

EL DISLOQUE

Fonógrafos á 30 pesetas.
Único punto de venta en Murcia,
Papelería Inglesa. Murcia

NOTAS PARISIENSES.

LOS CHINOS

Los chinos no han esperado á que Mr. Piot aconsejase la reproducción de la especie. Como los conejos (que no tienen que hacer más que eso, ellos procrean y procrean. De este modo, el mercador está siempre plétórico de ganado humano de color amarillo, y cuando en algún punto del globo hacen falta bipedes sin plumas, no se vá á buscarlos más que á China, cómo está haciendo ahora Inglaterra.

Mr. Chamberlain, durante la guerra del Transvaal, para hacer parar su costosa política á la población obrera, la señalaba el Transvaal cómo un país en donde todos los brazos desocupados encontrarían empleo. Cuando la guerra hubo terminado se cayó en la cuenta de que si se utilizaba en las minas trabajadores blancos, en defectos de los negros, surgirían graves conflictos.

El obrero blanco es casi un hombre. Tiene la pretensión de tener derecho á una pequeña parte de los beneficios del patrono, y no quiere, además, ser tratado completamente, cómo una bestia de carga.

Ha habido, pues, que cambiar, y el «conejo chino» ha aparecido cómo un conejo salvador. Después de muchas dificultades y resistencias que han durado dos años, sin introducción (en el Transvaal, se está llevando á efecto.

Ahora, hé aquí las condiciones en que el chino vá á ser empleado.

Recibirá por diez horas de trabajo un franco, poco más ó menos, por día; pero los patronos, llenos de bondad, les garantizan que los gastos de peluquería, vestidos y tabacos, serán los mismos que en TionTain.

Por este salario es por el que los desdichados consenten en expatriarse y permanecer durante tres años, encerrados cómo corderos en el redil, alrededor de los agujeros por do de descenderán bajo tierra. ¡Tendrá el hombre ganas de vivir y de comer, aun cuando sea chino!

Por lo demás, parece que al aceptar estas condiciones, los chinos hacen un excelente negocio, ¡lo que en su país no ganan más que 15 céntimos por día.

Y así aparece demostrada la utilidad de la propaganda, á la que se entrega Mr. Piot. Eeh r muchos niños al mercado es el verdadero medio de contribuir á la prosperidad general.

Es cierto que solamente algunos se aprovechan de ello; pero hay que ver las cosas por alto y en un conjunto.

¿Que importan los individuos si el Estado es rico y la mano de obra barata?

H. Hardwin.

